ATIA£C AOKTGELS 6TO £pY0 SUVAUNG

Napaseiypua 5.1

‘Evag afinmic g dpong Papwv avupwvel v undpa mnou €xel Bdpog 2000 N amd To
édagoc os UPoc 2m. Moo épyo mapryaye o aBAnthig

Boaw stiowon

W = 2000 N W, (épyo) W = F-Ax

Ax = 2m

Auon
Bnpa 1: Ixedidfouvpe Tic Suvduels mou ackolvTal oTnv undpa:
a) And andotacn To Pdpoc w, B) and enagn n duvaun F mou aockel o abAnTig.
Bnpa 2: Ynohoyifoupe Tn SUvaun mou ackel o afAnme omy pndpa.
MNa va avupdoel v undpa, o aBAnmic Ba mpénel va aokfnoel dlvaun F Ttouldyiotov (on pe To Bdpog g
Bnua 3: Epapudloupe tn Packn eElowon:
H dUvaun F kai n petatémon Ax éxouwv iBleg kateuBlvoelg Apa
W=F-Ax A W=2000N-2m A W = 4.000J

‘Evac nayodpouoc KIveltalr pe [o‘m&apﬁ mxd‘mm]xmpiq TpBéc ndavw otnv oplldvTia emepdvela Tne
miotac. Na oyedidoeic Tic GUVAHEIC TIOU AQOKOUVTAL OTOV Tiayodpouo. Moo €pyo mapdyetar amd
CUVIOTAMEVT] TV SuvAPewy TIOU AOKOUVTAL OTOV Tayodpouo;

«...KLVEITAL UE OTATEPN TAYUTNTA...» APA Fopuy = 0 A€l 0 1% vOp0G Tou NeUtwva Kat ...
..ETTOUEVWS W=F . Ax =0 ']

AAwg

Otav Suvaun eival kadetn otn Stadpour Ax, T0Te T0 £pyo €€ opLouoU eival
undév. Apa Wyg=Wey=0 Etot kat To ouvoAiko Epyo Ba givat maAL unbév.

To épyo tng Suvaung mou évag actpovadtne aockel oe métpa pe pdla 15 kg kabwe v avudwvel
UE [m‘oﬁspﬁ Taxutnta ]{m Woc 2 m elvat To (Blo otn yn kat Tn oshnvm; EEMynoe.

Onwg avadépetal avaAuTtika otn Bewpla (mapdadelypa 5) woxvel :
Wrp =+F.Ax = +W.Ax = +m.g.Ax (1)

Aourtov!

‘Exoupe 6ta pala m , 6o UPog Ax aM\d ol TipéG Tou g Sev eival 8leg otn 'n Kal otn ZeAfvn. Na
BupunBolue o0tL otn I'n g=10 m/sec2 evw otn XeAAvn n TLUA Tou g elval mepimou 1/6 tng avtiotowyng otn .
‘EtoLotn M Ba éxoupe W=+1,5 x 10 x 2 = 30 Joule kot otn ZeAnvn ot umoAoylopol divouv mepinou 5 Joule.



Na cuykpivelc ta £pya mou mapdyst n dUvaun Tnv omoia aokei évac apoifaplotag kKabBwe avuPwvel
v dmdpa ua[o‘m&apﬁ Ta)(':rrn'm]é'mv To Rdpoc Tne eivat (a) 1.100N kat v avupwvel ge Wpog 1
m, (B) 2200 N kaL v avupwvel o Wpoc 1m, (y) 1100 N kat v avupwvel os Wpoc 2 m, () 2200
N kat v avupwvel oe Upoc 2m.

H ékdppoaon ‘otabepn taxvtnta’ eTuBarel —Aéye pe 1°° v. NeUtwva- tn oxéon F=W.
Emopévwg Wrp =+F.Ax = +W.Ax (1)
a. Wr =4+1100x 1 = 1100 joule

B. Wrp = +4+2200x 1 = 1100 joule «k.o.k.

To mdtwpa Tou TETAPTOU opd@ou evog omiTiol Ppiloketdal oe Uoc 12m amd 1o €dagoc. OEhouue
va aveBdooupe oe autov pe T BonBewa yepavol éva Yuyelo palag 150kg. Na umohoyioelg to €pyo
e dlvaung mou dokel To okowvi Tou yepavol oro Yuyeio, otav Tto aveRdlel ue orabepn TtaxuTnTa
otov Tpito dpogo.

Yrobeién :

e [ou va Bploketal To MATWHA TOU Tpitou opddou ;
e Apua yvwpllw tn pala evog avIIKELUEVOU, UMTOPW Vo UTIOAoYiow To Bapocg tou; Nwg;
o wg Oa ekpetaAAeuTw TV €Kdpaon ‘...to aveBalel pe otabepn toxvuTnTa... ;

‘Evac opepdarng, étav aveBaivel éva Bpdayxo Ugoug 4 m, rapdyetepyo 2800 J. And Ta mnapandvw
dedopéva uropelc va umohoyiosic ™ pala tou opelfdm;

Xu!  KaAUtepa va SoUpe tnv doknon auth étav culnTHOOULE yLo TO £€pYO TOU BAPOUC Kol TN SUVOMLKA BAapUTIKA
EVEpyELAL.

0O nmpwtabAntig Gpong Bapwv Mippog Anuag avupwver 250 kg oe Wpoc 23 m. Méoo Epyo mapdyel
n duvaun mou o Afuac aokel omv umdpa dotav: (a) v avupavel ue otaBepn TaxurnTa, (B) v
Kpatdel mdvw and To Ke@dM Tou, (y) Tnv kateRdlel oto £dagoc Pe otabepn TaxumTa;

a. Avudwvel pe otabepn taxvtnta ... Wy = +F. Ax = +W. Ax = +m.g.Ax = +250 x 10 x 2,3 =... Joule
B. Tnv kpatdel ... EMopévwe Sev UTIAPXEL LETOTOTILON KL TO {nToupEevo £pyo givat MHAEN.

y. KarteBalet pe otabepn taxutnta... Wy = —F.Ax = —W.Ax = —m.g.Ax = - 250 x 10 x 2,3 =... Joule

Ni{koc¢ Anudonc
dualkéc
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